

郝鹏在2022年度全省基层党建工作述职评议会议上强调

不断提升基层党建服务中心工作能力 更好保障辽宁实现全面振兴新突破

李乐成出席

本报讯(辽宁日报记者 杨忠厚 方亮) 2022年12月29日,2022年度全省基层党建工作述职评议会议在沈阳召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于加强基层党建的重要指示精神,听取各市委书记抓基层党建工作述职并进行评议,对全省基层党建工作作出部署。省委书记郝鹏主持会议并讲话,对各市委抓基层党建工作逐一进行点评。省委副书记、省长李乐成出席会议。中央组织部有关部门负责同志出席会议并作点评讲话。

郝鹏在讲话中指出,一年来,全省各级党组织全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,全面落实新时代党的建设总要求,自觉践行新时代党的组织路线,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展、向基层延伸,在夯实基层基础上持续用力,基层党组织政治功能进一步强化、组织力进一步提升,基层党建工作质量有了新提升。

郝鹏指出,全力实施全面振兴新突破三年行动,打好新时代东北振兴、辽宁振兴的“辽沈战役”,关键是让基层党组织强起来,增强各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,汇聚起团结奋进、决战决胜的磅礴力量。我们要深刻认识基层党建工作的极端重要性,切实增强固本强基的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以更加有力的举措、更加务实的作风推动全省基层党建

建迈上新台阶,以高质量党建保障和助推高质量发展。

郝鹏强调,要以政治建设为统领,把坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”作为基层党建的首要任务。要做到政治上绝对忠诚,把政治建设放在首要位置,推动基层党组织和党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治上思想上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要做到思想上深学笃信,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,把学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,真正学懂弄通、学深悟透。要做到行动上坚决有力,推动基层党组织和党员干部深入贯彻党中央决策部署,切实把习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神落实到具体行动上,引导基层党员干部在一线解决问题、推动工作,切实打通“最后一公里”。

郝鹏强调,要强化党建聚势赋能,更好保障辽宁实现全面振兴新突破。围绕实施全面振兴新突破三年行动,切实把农村、街道社区、机关、国企、非公企业、高校等各战线各领域各环节党建工作抓具体、抓深入,进一步把党的组织资源、组织优势、组织活力转化为发展资源、发展优势、发展活力,以新气象新担当新作为实现全面振兴新突破。

郝鹏强调,要强化大抓基层导向,增强党组织政治功能和组织功能。严密党

的基层组织体系,抓实党支部这个基础,扎实推进党支部标准化规范化建设,持续整顿软弱涣散基层党组织。提升党员队伍建设质量,抓实基层党组织带头人这个关键,严把发展党员政治关。厚植党执政的群众基础,自觉走好群众路线,真心实意为群众解难事、办实事、办好事。

郝鹏强调,要强化自我革命精神,营造风清气正的基层政治生态。持之以恒抓作风,坚决整治“四风”顽瘴痼疾,大力整治形式主义、官僚主义,引导党员干部崇尚实干、狠抓落实。严管厚爱强监督,加强对基层党员干部全方位管理监督,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。坚定不移反腐败,加大拍蝇惩恶力度,靶向治疗、精确惩治,持续净化政治生态。

郝鹏强调,全省各级党委(党组)特别是主要负责同志要强化主责主业意识,切实扛稳抓实基层党建的政治责任,把基层党建摆上重要议事日程,种好“责任田”;着眼新形势、新任务、新要求,不断完善抓基层党建的思路举措,练好“基本功”;用好抓基层党建述职评议考核“指挥棒”,切实述出责任、评出压力、考出动力。

省委副书记胡玉亭,省委常委和相关省领导出席会议。省委各直属党(工)委作书面工作述职。与会者观看了《强基固本筑堡垒 凝心聚力促振兴》视频短片。

我县召开安全生产委员会会议暨安全生产工作会议

(上接一版)

二要突出重点,强化举措,认真落实全县安全生产提出的新要求。要做到思想认识必须到位。包峰说,当前,省市“两会”即将召开,元旦、春节日益临近,疫情尚未完全散去,但大抓发展、大搞建设的号角已经吹响,企业、工地、物流、商贸等各场所、各行业将以三年未有的速度加快恢复,全县上下要深刻领会形势变化与安全生产工作的内在联系,以时时放心不下的责任感,深入贯彻落实国务院安委会15条硬措施以及省市细化后的具体措施。要做到风

险排查必须到位。全县上下要结合行业实际、辖区实际,常抓不懈排查本行业、本辖区安全生产各方面隐患。非煤矿山及尾矿库、危化品、交通运输、消防、森林草原防灭火以及烟花爆竹、燃气整治、特种设备等重点领域要按照相关要求开展好安全风险隐患排查。包峰要求,要做到监管执法必须到位。把安全生产“打非治违”作为长期坚持的工作,强化监管执法一体化理念,健全上下联动执法机制、行刑衔接机制。同时,要注重优化执法形式,不搞形式、不走过场,提升执法效能。包峰强调,要

做到责任落实必须到位。要全方位压实企业主体责任,全链条压实部门监管责任,全面压实属地管理责任。

三要夯实基础,加强保障,全面提升全县安全生产所需的新能力。要加强队伍建设、制度建设和基础设施建设。

包峰强调,年末岁尾这一特殊时期、关键时期,全县上下要以更严的要求、更实的作风、更硬的举措,慎终如始地做好各项安全生产工作,严防各类风险,防范重特大事故,为2023年经济社会发展开好局、起好步创造绝对稳定的外部环境。

咳嗽不停,是不是感染加重?

许多新冠病毒感染者会出现咳嗽症状。咳嗽不停,是不是感染在加重?

咳嗽是新冠病毒感染最常见的症状之一,平均持续时间2周左右。大部分奥密克戎变异株感染属于轻症,症状会逐渐减轻,“阳康”之后咳嗽也会持续一段时间,咳嗽持续并不代表感染在加重。但是,如果咳嗽症状严重或持续不缓解,尤其在出现发热反复或发热持续不退、伴有低氧(氧饱和度下降)或憋气以及活动后气短等症状,需要警惕新冠病毒导致的肺炎,及时到医院就诊和检查胸部CT。

不单是新冠病毒感染,普通感冒、流感或肺炎之后都会出现咳嗽症状,属于感染后咳嗽。新冠病毒感染可局限于上呼吸道,也可以累及肺部导致肺炎。大部分新冠病毒感染导致的咳嗽具有自限性,但如果症状持续,伴有低氧和呼吸困难等症状,需要警惕肺炎和重症,请及时到医院就诊评估。

轻微的咳嗽症状无需治疗。咳嗽症状影响生活时,建议就诊,推荐使用缓解咳嗽症状的药物,如复方甲氧那明胶囊,

或美敏伪麻溶液。这两种药物都是复合制剂,含有抗组胺药、减充血剂和镇咳药,对感染后气道炎症导致的咳嗽治疗效果较好。也可考虑含有皮质激素的吸入剂治疗,如布地奈德或氟替卡松的吸入制剂或使用布地奈德做雾化治疗。如果既往有哮喘或咳嗽变异性哮喘病史,可按照哮喘使用含有激素和支气管扩张剂的复合制剂吸入治疗,或是增加平日的吸入激素剂量,待咳嗽控制后再恢复至原有剂量。如果药物治疗效果不佳,还需要到医院就诊进一步评估咳嗽的原因和调整治疗。

新冠病毒感染,无需使用抗生素。但在某些情况下,如老年患者尤其是合并新冠病毒性肺炎的老年患者,或咳嗽增加或颜色变深,合并细菌感染的风险增加,可以考虑使用抗生素。

反复咳嗽的患者,需要注意以下事项:吸烟患者必须戒烟;高血压患者需要检查一下使用的降压药中是否有药名含有“普利”的药,这是一种血管紧张素转化酶抑制剂,可能会导致咳嗽症状加重;既往有呼吸疾病的患者,如哮喘、慢阻肺

和肺纤维化等,需要向医生了解治疗方案是否需要调整;有心肺疾病基础的患者需要自备指氧仪,动态了解血氧饱和度的变化。

目前感染者主要是居家治疗,在出现以下情况时推荐到医院接受进一步检查:咳嗽症状持续不缓解,或出现呼吸困难、或血氧饱和度降低、或咯痰增加、或痰液颜色加深、或发热反复、或持续不缓解、或其他症状有加重;年龄大于65岁,合并慢性呼吸系统疾病、心脑血管疾病和肿瘤等基础疾病。

对于大部分新冠病毒感染者,如果咳嗽以干咳为主,痰不多,发热很快好转,咳嗽症状逐渐在改善,没有其他明显症状,可以放心观察,无需胸部CT检查。

新冠病毒感染后的咳嗽症状平均持续2周左右,有些患者咳嗽持续时间可长达4周。单纯气道炎症引起的咳嗽,一般会逐渐减轻。新冠病毒感染2周后如咳嗽症状有加重,或超过4周症状尚未缓解,需要到医院就诊,进一步评估可能的原因。(人民日报)